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Poděkování 

 
Pod stromečkem se dětem splnila některá přání právě díky Vám.  

Na dobrovolném příspěvku od rodičů se do vánoční pokladničky vybrala částka 
2300 Kč. DĚKUJEME!!!  

 

                  

 

 

 

 

Tříkrálový týden  

V týdnu po otevření MŠ po vánočních prázdninách jsme se ve všech třídách 
věnovali tématu o třech králích. Zpívali 
jsme písničku My tři králové, povídali si 
příběh tří mudrců z Východu a o darech, 
které přinesli Ježíškovi do Betléma. 
Vyráběli jsme si královské koruny, 
udělali si vycházku k dřevěnému betlému 
na náměstí a poznávali všechny postavy 
v něm. Řekli jsme si, jak se jmenovali a 
co znamená zkratka K+M+B. Děti ze 
třídy Berušky navštívily ostatní třídy 
v převleku a v truhličce přinesly dětem 
překvapení od tří králů.  

 
 



 

 

                                                                                              

Ředitelství vyhlašuje zápis dětí  
 do Mateřské školy Lány  
na školní rok 2021/2022 

4.5.–5.5.2021 od 10.00 do 16.00 hod. 
Zápis probíhá ve třídě Sovičky v přízemí MŠ. 

 

Vezměte s sebou rodný list dítěte a občanský průkaz jednoho z rodičů. 
Dle vývoje situace v ČR může nastat změna zápisu do MŠ 

 – pouze elektronicky. 

 

 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Omlouvání dětí přes Naše MŠ 
 

Upozorňujeme rodiče, že od 4.1.2021 probíhá omlouvání dětí pouze přes 
platformu Naše MŠ - škola blízká rodičům. Do omluvenky prosím uvádějte, zda 

si první den nemoci přejete připravit oběd k vyzvednutí. Dále žádáme rodiče 
dětí s povinnou předškolní docházkou, aby uváděli v omluvence text: 

Omlouvám (jméno, příjmení dítěte) z PPZ (povinného předškolního 
vzdělávání) od-do, důvodem nepřítomnosti je ... 

 Jméno a příjmení zákonného zástupce.  
Tyto omluvenky dětí v režimu povinného předškolního vzdělávání (PPV) dle 

platné legislativy musíme uchovávat. Od ledna 2021 nahrazuje aplikace původní 
sešit omluvenek na třídách Sovičky, Sluníčka a Zajíčci, do kterého rodiče 

zapisovali omluvenky dětí z povinného předškolního vzdělávání. 
Důrazně žádáme rodiče, kteří se do Naše MŠ ještě nepřihlásili, ať tak neprodleně 

učiní. Tato aplikace nebo web nám usnadní vzájemnou komunikaci.  
 

Prázdninový provoz 2021 v MŠ Lány 
Zájem o docházku dítěte v měsíci červenec a srpen žádáme vyplnit do konce února 2021. 
Těžko odhadnout, jaká bude celková situace v ČR. V roce 2021 neplánujeme spolupráci 
s Mateřskou školou Rynholec při zajištění prázdninového provozu. 
             1.7.  -    9. 7.   zavřeno 

12.7.  -  16. 7. otevřeno – stravování zajištěno externí firmou 
19.7.  -  23.7. otevřeno – stravování zajištěno externí firmou 

            26.7.   - 30.7.  otevřeno – stravování zajištěno externí firmou 
 
            Výše úplaty za stravování dětí od 12.7.- 30.7. bude upřesněna do konce února.  
 

Zákonný zástupce musí počítat, že za stravování zajištěné jinou firmou, než ŠJ 
Lány, bude ve vyšší cenové relaci.    
     
  2. 8.  -   6. 8.  zavřeno   
  9. 8   -  14. 8  otevřeno – stravování zajištěno ŠJ Lány 
 16.8   - 20. 8.  otevřeno – stravování zajištěno ŠJ Lány 
 23.8  -  27. 8.  zavřeno  -  přípravný týden 
 30.8.  -  31. 8. zavřeno   

            Stravování dětí si rodič od 9.8. – 20.8. zajistí přes stravovací účet jako v běžném            
            školním roce. 

 
 Provozní doba v měsíci červenci a srpnu od 6:30 hodin do 17:00 hodin. 
  

 
 Úplata za předškolní vzdělávání - prázdninový provoz za měsíc  ČERVENEC -  375,-Kč 
 
 Úplata za předškolní vzdělávání - prázdninový provoz za měsíc   SRPEN – 230,- Kč 
 
ZAPLACENÍ ÚPLATY ZA PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ JE NUTNÉ UHRADIT           
do 14. 6. 2021 POUZE HOTOVĚ v přízemí – v jídelně. Částky za úplatu jsou nevratné. 
Prosím, usnadněte nám práci a platbu neposílejte převodem na účet. Děkujeme. 



 

Naše MŠ je zapojena do projektu „Zelená 
škola“. 
 
Umožňuje tak dětem, rodičům a 
zaměstnancům školky třídit nejen základní 
složky odpadu jako je papír, plast a sklo, ale 
i elektroodpad a baterie. Snadná recyklace 
vysloužilých elektrozařízení a baterií bez 
nutnosti cesty na speciální místo zpětného 
odběru je předpokladem pro podporu 
uvědomělého chování a je základem pro 
vytvoření ekologického cítění u dětí. 

 
Vysloužilé elektrospotřebiče z domácností a baterie mohou návštěvníci školy 
jednoduše odkládat do sběrného boxu, který je umístěn ve vstupní  hale školky.  
 
Cílem projektu Zelená škola je ochrana životního prostředí zabezpečením 
zpětného odběru a efektivní recyklace nepotřebných elektrozařízení. Ta obsahují 
mnohé nebezpečné látky, jako je například rtuť, olovo, kadmium či brómované 
zpomalovače hoření, ale také velké množství recyklovatelných a znovu 
využitelných materiálů. 
 
Iniciátorem projektu je společnost REMA Systém a.s., která zajišťuje organizaci 
sběru, třídění, recyklaci a nakládání s elektroodpadem v celé České republice.   

http://www.remasystem.cz/zelena-skola/ekoeda/ 

 

INFO - Záchranná stanice AVES,  z.s.   
stanice pro zraněné živočichy z volné přírody 
Našli jste zraněného nebo opuštěného živočicha? 
Pokud najdete zraněného živočicha v okrese Kladno, Rakovník, 
Mělník či Praha-západ, prosíme, přivezte nám jej mezi 8. a 19. hodinou do 
záchranné stanice na adresu: 

CEV Kladno 
Petr Starý 

Olšany 220 
27341, Brandýsek 

 
Nebo zavolejte na tel. číslo: 723 468 462 či 602 336 014  

a my vám poradíme. Více zde: https://www.zachr-stanice.cz/. 
 
  



Informace o EKOŠKOLE 

Až situace v souvislosti s virem Covid – 19 dovolí, sejdou se členové 
EKOTÝMU. Dle fotodokumentace a prohlídky budovy zhodnotí 4 kroky 
EKOŠKOLY – sledování a vyhodnocování, plnění plánu činností VNITŘNÍHO 
PROSTŘEDÍ, připomenou si plán činností VNĚJŠÍHO PROSTŘEDÍ.  
Navštívíme třídu Sluníčka a Kytičky, abychom doplnili EKOTÝM o nové členy 
z důvodu odchodu nejstarších dětí do ZŠ.   

 Koordinátorka Eva Jarošová 

 
 
 

Na MŠ Lány proběhne sběr papíru  v týdnu od 26.4. do 30.4. 2021 
 
V těchto dnech v průběhu celého dne je možné sběr přinášet na zahradu školky. 
Předem děkujeme za spolupráci. 
 
 



PLÁN AKCÍ   2020/2021 
Mateřská škola Lány 

únor – červen  
 

Únor 

9.2.      Výukový program Čabárna - 

Hmyzí domácnost, Berušky  ZRUŠENO  

10.2.    Výukový program Čabárna - 

Rostliny v přírodě, Sovičky, Zajíčci 

ZRUŠENO 

16.2.    Výukový program Čabárna -  Jak 

roste strom, Sluníčka ZRUŠENO 

--:--      Návštěva ZUŠ Nové Strašecí – 

předškoláci ZRUŠENO 

17.2. karnevalový rej ve třídách 

--:--      Vycházka ke krmelci 

Březen 

--.--      Návštěva knihovny 

--:--      Čtení pro celou rodinu 

17.3.    Včelka Mája - dopolední taneční 

program -  SO, ZA, SL, KY,  

24.3.    Vyšetření zraku Vizus 

31.3.    Beruška a její kamarádi - dopolední 

taneční program - SO, ZA 

--:--      Beseda + ukázková hodina 

předškoláků  „Školní zralost“ 

--:--      Návštěva předškoláků v první třídě 

před zápisem 

--.--      Jarní lesní dny  - viz Lesní dny 

 

Duben  

9.4.       Zápis do 1. třídy ZŠ 

--:--       Hop do zaječího pelíšku - 

předškoláci  

12.-16.4.  Škola v přírodě 

21.4.     Malá mořská víla - dopolední 

taneční program - SL, KY 

--:--       Sběr papíru 

Květen 

4.5.- 5.5. Zápis do MŠ  

20.5.    Slavnost MŠ 

--:--     Májová veselice, vystoupení dětí z 

MŠ 

--:--     Společné fotografování tříd, 

dopoledne na zahradě MŠ 

Červen 

1.6.     Oslava MDD na zahradě MŠ       

--:--     Klíč k písničkám - vystoupení žáků 

ZUŠ Stochov, dopoledne 

-:--     Návštěva žáků 8.třídy u předškoláků 

14.-18.6.   Poslední školkování   

28.6.    Výlet do Obůrky, polodenní pěší 

výlet, celá MŠ

 

-.--      Letní lesní dny - viz Lesní dny 



 

 

Nahlédnutí do třídy Berušek 
 

 
 

Po vánočních prázdninách jsme nastoupili do MŠ 4. ledna 2021 s úsměvem a 
spoustou zážitků. Pod stromečkem na nás čekala spousta dárečků, pro každou 
třídu nějaké. My jsme našli v dárcích kadeřnictví, nové dřevěné auto 
s manipulací prstu nebo tužky, dřevěné kostky, ze kterých se dá postavit spousta 
staveb. Kluky baví kostky převážet na autech. Pod stromečkem našli i hudební 
nástroje, a to barevné zvonečky, které používáme při ranním cvičení ticha, a 
kovový bubínek. Touto cestou děkujeme sponzorům, kteří hudební nástroje 
dětem darovali. 

Oslavili jsme také den Tří králů a v převlecích jsme obešli všechny třídy a 
rozdali dětem malé překvapení. Všichni jsme moc rádi, že konečně napadl sníh, 

moc si ho užíváme. V úterý 14. ledna jsme šli na zimní lesní den k rybníku 
v zámeckém parku. Byl téměř zamrzlý a zapadaný sněhem. Doufáme, že si 

zimního počasí budeme užívat co nejdéle. 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 

 

 
 

Nahlédnutí do třídy aneb Prosinec a leden v Kytičkách 
 
Na začátku měsíce prosince nám 
přípravy a těšení se na návštěvu 
z nebe a pekla přerušila nařízená 
karanténa celé MŠ. Děti si stihly 
alespoň vyrobit houpající se 
Mikuláše. Děti ze třídy Kytička si 
na pátek 4.12. plánovaly pekelný 
program a řádění čertíků. Těchto 
plánů jsme se museli vzdát a zůstat do pátku 11.12. doma. Po znovuotevření od 
pondělí 14.12. jsme dětem alespoň rozdávali balíčky, které tu pro ně Mikuláš 
nechal. Měly v nich spoustu sladkostí, ale i dárkově zabalený uhlík. 
Místo tradičních besídek s vystoupením pro rodiče a tvořivou dílnou jsme si 
letos užili dopolední vánoční program. Nachystali jsme si slavnostní svačinu 

přímo ve třídě se spoustou ovoce, 
cukroví, vánočky i bonbonů. 
Vyzkoušeli jsme si tradice jako 
rozkrojení jablíčka nebo pouštění 
lodiček, podívali jsme se na pohádku 
„Jak byla po Vánocích svatba“ 
z cyklu Chaloupka na vršku a zkusili 
jsme i práci s domácí hmotou na 
principu moduritu jako náhradu za 

pečení cukroví a perníčků.  
Po vytvrdnutí hmoty si děti ozdoby namalovaly a odnesly domů.  
Těsně před Vánoci chodil menší počet dětí . Vyrobili jsme společně lojové koule 
pro ptáčky, zdobili jsme papírové zvonečky a stromečky a těšili se na vánoční 

prázdniny.  
Po návratu z prázdnin na nás čekala 
nadílka ve školce, Ježíšek tu každé třídě 
nechal nějaké dárky. Kytičky dostaly nové 
velké kostky, ze kterých si staví auto a 
oblíbené domečky, dále stáj pro koníky a 
příslušenství pro panenky. I v Kytičkách 
patří dospělákům poděkování za věnované 
hračky pro děti. V prvním týdnu se děti 
proměnily v krále. Dozvěděli jsme se,  

proč obcházeli králové stavení ve vesnicích. Povídali jsme si o mudrcích 
z Východu a jejich cestě do Betléma, zpívali si o nich písničku a vyrobili jsme si 
královské koruny.  



 

 

 
Se třemi králi odešel úplně vánoční čas a my se začali věnovat tomu, co najdeme 
v kalendáři. Procvičovali jsme dny v týdnu, měsíce a hlavně roční období a 
jejich znaky. Také začala pořádná zima a napadlo nám spoustu sněhu, tak jsme 
si ho užívali v zámeckém parku i na zahradě MŠ. Udělali jsme si zimní lesní den 
a povídali o tom, co dělají včeličky ze zámeckého včelínu teď v zimě. Vyrazili 
jsme i bobovat na Kopaninu. Tématu zimy a zimního počasí jsme se věnovali i 
po zbytek ledna. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Nahlédnutí do třídy Sluníček 
 
Mikuláš k nám tentokrát nemohl se svojí družinou dorazit osobně, ale nadílku 
nám ve školce zanechal.  
Před Vánocemi jsme se vydali na cestu za zlatou hvězdičkou. Poctivě jsme 
splnili všechny úkoly, a tak na nás čekalo nakonec překvapení. 
Vánoční posezení ve třídě jsme si užili v doprovodu princezen Herty a Berty, 
které nás provázely dopoledním programem. Vánoční zvyky - pouštění lodiček, 
rozkrojení jablíčka, hod střevícem, hledání zlatého oříšku, poznej, která 
princezna ve třídě chybí, zdravé i trošku nezdravé dobroty na stole a klidná, 
vstřícná a pohodová atmosféra se ve třídě 
Sluníčka moc vydařily. 
Po Vánocích na nás pod stromečkem čekala 
nadílka. Z dárků jsme měli velikou radost, 
jelikož jsme obdrželi přesně to, co jsme si od 
Ježíška přáli – puzzle pro holky i kluky. Hned 
jsme začali s nadšením skládat. 

Začátkem ledna nás potěšila sněhová 
nadílka, a tak jsme se hned vydali 
s vodníkem Toníkem pod Starý zámek 
k našemu potůčku, abychom viděli, jak 
vypadá on i jeho okolí v zimě. 
Překvapilo nás větší množství vody, 
protože na podzim byl jeho pramínek 
opravdu slabý.  

 
 
 
 
 
 
 
V zimě nezapomínáme ani na zvířátka. Podnikáme vycházky ke krmelci a 
dopřáváme i ptáčkům. 
I nám se se zima se sněhem moc líbí, a tak si ji naplno užíváme. 
 

 

 



 

 

Nahlédnutí do třídy Soviček a Zajíčků 

 
V týdnu od 16. do 27.11. nesl výchovný program název  „Zahrada jde 

spát, začíná advent“.  Společně jsme sledovali  změny v přírodě, počasí. Učili 
jsme se správně obléknout a upravit si oblečení před pobytem venku. 

V zámeckém parku jsme brouzdali 
v opadaném listí, nacházeli jsme kuličky na 
listech, vyhledali a určili žlabatku dubovou 
(přežívající larvu). Také jsme pozorovali lesní 
živočichy (srny, veverky, zajíce), poslouchali 
přezimující ptáky. Na zahradě jsme shrabali 
poslední spadané listí. 

Ve třídě jsme si přečetli příběh „O 
ježečkovi Šuplíčkovi“, jak se připravoval na 
zimu, vyhledával na zahradě hromádky listí, 

dokrmoval se na zimní spánek. Seznámili jsme se s písní „Ježci“, ve které jsme 
zjistili, co ježkovi nedávat, co mu škodí. Také jsme se dozvěděli, jak postupovat 
při nálezu malého nebo probuzeného ježka z důvodu malé váhy, že existují 
záchranné stanice, př. Čabárna u Kladna, že ježek je chráněný druh. Vyrobili a 
malovali jsme ježky, povídali jsme si, čím se v přírodě živí, jakou potravou ho 
můžeme na své zahradě dokrmovat, seznámili jsme se s básní „Blešky“. Hráli 
jsme si „Na veterináře“ a zachraňovali různá zvířata…  
Cvičili jsme se SOKOLEM. 

V pátek 20.11. jsme navštívili zahradu  Klárky 
Baumannové. Čekala nás maminka Klárky s jejich 
domácím mazlíčkem – pes (ještě štěně) samojed 
jménem Harry. Klárka nám ukázala, jak se o psa 
pečuje, čím se živí, kde má své místo, jak a co se učí, 
a ukázali nám, co už dovede. Harryho jsme pohladili, 
seznámili jsme se s ním a házeli mu hračky. On nám 
je s chutí přinášel, dostával odměny. Říkali jsme si, 
že výchova psa je podobná jako výchova dětí.  

Koncem listopadu proběhlo fotografování 
v MŠ na tř. Berušky. Tento čas jsme trávili společně 
s tř. Zajíčci v zahradní učebně, kde jsme společně 
cvičili a plnili úkoly s ježečkem Marečkem. Starší 

děti se učily na interaktivní tabuli poznávat zvířata v lese a plnily rozličné úkoly 
v programu Smart. 
Povídali jsme si o ADVENTU, tradicích a zvycích, společně jsme vyrobili do 
třídy Berušky a Sovičky adventní věnce. 



 

 

Další čas od 30.11. do 3.12. jsme si pojmenovali naše učení a hraní 
názvem „Přijde k nám Mikuláš“ a „Slunko, déšť a plískanice“. V tuto dobu 
probíhaly přípravy na ADVENT a mikulášskou nadílku.  

Bohužel od 4. 12. do 11. 12. byla uzavřena MŠ z důvodu nařízené 
karantény KHS Kladno, důvodem bylo šíření nákazy Covid 19. Pro děti 
s povinnou předškolní docházkou bylo zajištěno distanční vzdělávání. 

Předvánoční čas nesl název „Těšíme se na 
Vánoce“ od 14. do 23. 12.  

Děti zpívaly, tančily a recitovaly, 
poslouchaly koledy, vyráběly přáníčka pro 
sponzory, proběhla ve třídě i sváteční a zimní 
výzdoba…  

Začali jsme sypat ptactvu slunečnici, šneci 
postupně usnuli zimním spánkem. 

Děti se už těšily na Vánoce, zpívaly koledy a písně, seznámily se s básní 
„Vánoční stromeček“. Povídali jsme si o jehličnatých a listnatých stromech, kdo 
již má vánoční stromek zakoupený a jaký, u koho doma již pečou perníčky a 
cukroví.…  

16.12. se konal na naší třídě „Slavnostní den“. V jídelně jsme společně 
připravili slavnostní svačinu a na třídu talířky s cukrovím a občerstvením. 
Zatancovali jsme si a počkali na kamarády ze třídy Zajíčci. Pak jsme se rozdělili 

do skupin a vydali se na vánoční 
putování po školce. Ve třídě Soviček 
bylo první zastavení. Zde jsme si 
vyprávěli, jak se Vánoce oslavovaly 
dříve. Vyzkoušeli si jsme si vánoční 
zvyky (pouštění skořápek, krájení 
jablíček…). Druhé zastavení bylo 
v suterénu mateřské školy. Třída na 
mimoškolní aktivity se proměnila 

s pomocí bílých prostěradel a dekorací sněhuláků v kouzelnou zimu. Všichni 
jsme si vyzkoušeli spočítat koule, určit jejich velikost. Naše kresby sněhových 
vloček a sněhuláků jen dokreslily zimní atmosféru.  

Poslední třetí zastávkou v suterénu MŠ byla zahradní učebna. Kouzla 
Vánoc ji proměnila v les, ve kterém děti splnily hravě další úkoly. Vyprávěly 
příběh dle obrázků, roztřídily a pojmenovaly lesní zvířata. Na závěr proběhla ve 
třídě Sovičky „tancovačka i koulovačka“ podle Šmoulí písničky „Koukej“. 
  
  
   
 
 
 



 

 

 
V pondělí 18. 12. jsme se vydali po 
kouzelné „Hvězdičkové stezce“. Děti 
dle hvězdiček vyhledávali a plnili úkoly 
k rozluštění tajenky. Za správné 
rozluštění na zpáteční cestě čekalo děti 
ještě jedno překvapení od skřítka – pro 
každého vyřezávaná dřevěná „moudrá“ 
sovička. 
            
 
 
Výchovný program, kterým jsme zahájili nový rok 
se nazýval „K+B+M, Kamarádi v nouzi“ a 
proběhl  od 4. do 15.1. 2021. 
První den v mateřské škole jsme si v kruhu 
povídali, co kdo dostal od Ježíška, který dárek nás 
nejvíce potěšil,… Po svačině nás čekala nadílka 
pod stromečkem ve školce. S novými hračkami 
jsme si pohráli, společně jsme sestavili farmu, 
kreslili do tabulek, plnili úkoly s albi tužkou.    

 Povídali jsme si o tradicích a zvycích, o tříkrálové 
sbírce, zopakovali jsme si jména tří králů, tvořili, 
zazpívali píseň.…  
      Konečně napadl sníh, každý den při svačině 
doplňujeme krmítko za oknem, krmíme rybičky, 
dokrmujeme dva nejmenší šnečky (ostatní už spí), pozorujeme ptactvo, určujeme 
dle obrázků druh, zpíváme zimní písně, tančíme a tvoříme. 
Zimní lesní den proběhl 7.1. Náš cíl je v rámci lesních dnů rybník u dětského 

hřiště, kde jsme si v rámci projektu 
povídali o vodě, o sněhu a ledu. Děti znají 
pravidla bezpečného pohybu v 
období zimy a dozvěděly se o nebezpečí 
ledových zamrzlých ploch.  
Dokreslili jsme do projektu v měsíci 
prosinec obrázky o počasí, kresbou 
zachytili různá skupenství vody. 
V zámeckém parku sledujeme průběžně 
zasněženou zimní krajinu, stopy ve sněhu a 
pobytová znamení veverek, srnek i stopy 
ostatních zvířat a lidí (např. psa a vojáka).  



 

 

Stavíme sněhuláky, kreslíme do sněhu, 
koulujeme se a kloužeme.   
Děti stříhaly, lepily a malovaly ptactvo u 
krmítka, míchaly dobroty ze semínek, co 
ptactvo může a co ne (zdravá strava), čeho se 
vyvarovat… 

Poslechly si další příběh o Mařence a 
Pepíkovi – „Jak vyráběli krmítko pro ptáčky“. 
Vyhledávali jsme v knihách ptactvo, sledovali 
jsme je i při PV, děti kreslily a modelovaly 
ptáčka dle návodu. 

Odpoledne jsme tvořili okénko s ptáčky dle písně „Kdo to ťuká na 
okénko“. 

Starší děti pokračují v Metodě dobrého startu, mladší děti procvičují 
výslovnost. Plníme cvičení se Sokolem, probíhají přípravy do projektu na měsíc 
leden.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Příloha pro děti – omalovánka sněhulák 

 
 

 

 
 


